

В диссертационный совет МГУ.052.6
ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Се Куньчao на тему: «Стратегические приоритеты развития предприятия в региональной цифровой экономике Китая» по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика)

В контексте глобализации и усиления роли цифровых технологий в экономике особое значение приобретает развитие цифровой экономики на региональном уровне в Китае. Это направление играет ключевую роль в укреплении технологической независимости и поддержке устойчивого экономического роста. Китайская модель цифровизации представляет собой уникальный опыт трансформации традиционной экономики в инновационную, что может служить важным примером для других стран, стремящихся ускорить свое социально-экономическое развитие.

Автор проводит глубокий анализ региональной цифровой экономики, опираясь на широкий теоретический и методологический фундамент. В исследовании уделяется внимание работам как китайских, так и международных специалистов в области цифровой экономики и стратегического планирования. Особенно ценным является использование автором подходов и методов В.Л. Квinta, что позволяет на основе проверенной методологии разрабатывать и адаптировать стратегии развития высокотехнологичных предприятий в условиях региональной цифровой экономики. Это подчеркивает важность комплексного подхода к стратегическому планированию в эпоху цифровизации.

Впечатляет глубина и широта анализа, представленного в диссертационном исследовании, цифрового развития предприятий в регионах Китая и их вклад в экономику страны, а также методологии и теоретических подходов к стратегическому планированию и развитию цифровой экономики.

К тому же, предложения автора по стратегическому планированию развития высокотехнологичных предприятий на основе китайского опыта выделяются своей новизной и практической значимостью. Это включает в себя стимулирование внедрения цифровых инноваций в процессы стратегического планирования и управления, а также предложения по усилению централизации и межрегиональной координации в области планирования цифрового и инновационного развития.

Конечно же, работа не лишена недостатков, среди которых целесообразно выделить следующие:

1. Ограниченностъ эмпирической базы. В исследовании, хоть и используется широкий спектр теоретических исходных данных, наблюдается недостаточное внимание к сбору и анализу первичных эмпирических данных, таких как опросы и интервью с ключевыми участниками процесса цифрового развития. Это ограничивает возможность прямой проверки выдвинутых гипотез и теоретических выводов на практике.

2. Обобщение результатов. Делается акцент на обширном аналитическом обзоре и теоретическом вкладе, однако местами это приводит к чрезмерному обобщению выводов без учета региональных особенностей внутри Китая. Такое обобщение может скрыть значимые различия в уровнях цифровой зрелости и инновационного потенциала между отдельными регионами, что важно для точного понимания и формулирования стратегических рекомендаций.

Тем не менее, вышеуказанные замечания не уменьшают общую ценность диссертационного исследования, а скорее подчеркивают специфические трудности, связанные с широким охватом и амбициозностью

поставленных в нем задач. Диссертация и автореферат выделяются своей актуальностью, научной новизной и значительным вкладом, как в теоретическую, так и в прикладную экономику, полностью соответствуя стандартам, предъявляемым к диссертационным работам Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова.

Содержание автореферата и диссертации в полной мере отражают специализацию 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика), соответствуя всем критериям, указанным в пунктах 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Автором по теме диссертационного исследования опубликовано восемь научных работ, включая монографии.

На основании всего вышесказанного, считаю, что соискатель Се Куньчао заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доцент кафедры экономики, туризма

и прикладной информатики,

ФГБОУ ВО «Горно-Алтайский государственный университет»

к.э.н., доцент

К.Г. Янковская

